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Προσκύνημα Ορθόδοξων νέων στο Όρος 
Γκραμπάρκα στην Πολωνία
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Πολωνίας
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Στις 23-25 ​​Μαΐου 2025, η Γυναικεία Ιερά Μονή Αγίας Μάρθας 
και Μαρίας στο Όρος Γκραμπάρκα στην Πολωνία υποδέχθηκε 
ορθόδοξους νέους στο πλαίσιο του 46ου Προσκυνήματος 
Ορθοδόξων Νέων, που διοργανώθηκε από την Αδελφότητα 
Ορθοδόξων Νέων στην Πολωνία.

Το προσκύνημα ξεκίνησε με προσευχή κατά τη διάρκεια του δείπνου της 
Παρασκευής και με την τέλεση της ακολουθίας του αγιασμού. Μετά το πέρας της 
ακολουθίας, ο Θεοφιλέσταοτς Επίσκοπος Σούπρασλ κ. Ανδρέας απηύθυνε 
χαιρετισμό στους αφιχθέντες νέους και μετέφερε την ευλογία του Μακαριωτάτου 
Μητροπολίτη Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ.κ. Σάββα. Στη συνέχεια, τον λόγο 
πήρε η πρόεδρος της Αδελφότητας Ορθοδόξων Νέων στην Πολωνία, Αλεξάνδρα 
Ρογκόζα, η οποία ευχαρίστησε τον Θεοφιλέστατο για την παρουσία του, εξέφρασε 
την ετοιμότητα της Αδελφότητας για συνεργασία και την δεκτικότητά της σε 
κάθε καθοδήγηση και συμβουλή, τόσο πνευματική όσο και πρακτική, και 
ευχαρίστησε επίσης τον Αρχιεπίσκοπο Μπιέλσκ κ. Γρηγόριος για την πολυετή 
συνεργασία, βοήθεια, και εξέφρασε την ελπίδα για περαιτέρω συνεργασία.

Έπειτα, οι απόφοιτοι του Ορθόδοξου Θεολογικού Σεμιναρίου στη Βαρσοβία Gabriel 
Siemieniuk και Paweł Konieczny παρουσίασαν μια σύντομη θεατρική παράσταση 
σκηνή με θέμα “Όλα μου επιτρέπονται, αλλά όμως δεν είναι προς το συμφέρον μου 
(Α΄ Κορινθίους 6:12)”, στην οποία έδειξαν τι είναι η ελευθερία όπως την 
κατανοούν οι Ορθόδοξοι Χριστιανοί. Στη συνέχεια, καθαγιάστηκε και 
τοποθετήθηκε ένας μεγάλος ξύλινος σταυρός για τους φετινούς προσκυνητές και 
όλους τους ορθόδοξους νέους και παιδιά.

Το Σάββατο, 24 Μαΐου, οι νέοι συμμετείχαν στη Θεία Λειτουργία την οποία τέλεσε 
ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σιεμιατίτσε κ. Βαρσανούφιος, και στο Μυστήριο 
της Εξομολόγησης. Στη συνέχεια, μετά το πρωινό, πραγματοποιήθηκε συζήτηση 
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στρογγυλής τραπέζης με τίτλο “100 ερωτήσεις για…”, κατά τη διάρκεια της 
οποίας ανέπτυξαν ένα θέμα που τους ενδιέφερε.

Οι φετινοί ομιλητές ήταν: ο Επίσκοπος Σιεμιατίτσε κ. Βαρσανούφιος, ο Ηγούμενος 
Παντελεήμων, λέκτορας στο Ορθόδοξο Θεολογικό Σεμινάριο της Βαρσοβίας, ο 
οποίος μαζί με την ψυχολόγο Άννα Μπαγένα μίλησαν για τη σχέση μεταξύ 
πνευματικής ζωής και ψυχολογίας, ο π. Πάβελ Τσέχα, εφημέριος της Πολωνικής 
Ορθόδοξης Ενορίας στις Βρυξέλλες και ο οποίος μίλησε για την Ορθοδοξία στη 
Δυτική Ευρώπη, ο π. Πιότρ Μακάλ, εφημέριος της ενορίας του Αγίου Νικολάου στο 
Μπιαλιστόκ και η Αλεξάντρα Ρογκόζα, πρόεδρος της Αδελφότητας Ορθοδόξων 
Νέων στην Πολωνία. Κάθε συμμετέχων είχε την ευκαιρία να υποβάλει μια ανώνυμη 
ερώτηση και να λάβει μια ολοκληρωμένη απάντηση.

Μετά το γεύμα, πραγματοποιήθηκαν εργαστήρια δημιουργίας.

Στη συνέχεια τελέστηκε ολονύκτια Αγρυπνία στο κοιμητήριο της Μονής. Μετά την 
προσευχή, οι νέοι πήγαν για δείπνο, μετά το οποίο προβλήθηκε η ταινία «Η μνήμη 
μας» σε σκηνοθεσία Γέρζι Καλίνα, η οποία αφηγείται την ιστορία των προσπαθειών 
των ανθρώπων που προσπαθούν να διατηρήσουν τη μνήμη των γεγονότων του 
Φεβρουαρίου του 1946, όταν μια μονάδα υπό τη διοίκηση του λοχαγού Ρομουάλντα 
Ράτζα ψευδο-. Το «Μπέρι» ηρέμησε πέντε χωριά του Ποντλάσιε, δολοφονώντας 
τουλάχιστον 79 ανθρώπους. Όλα τα θύματα αυτών των τραγικών γεγονότων 
συμπεριλήφθηκαν στις τάξεις των Αγίων Μαρτύρων του Ποντλάσιε τον Ιούλιο του 
2020. Μετά την προβολή της ταινίας, ακολούθησε μια σύντομη συζήτηση με τον 
σκηνοθέτη, ο οποίος ο ίδιος ασχολείται καθημερινά με τη διάδοση της μνήμης του 
1946 – μεταξύ άλλων. συμμετείχε στην κατασκευή ενός μνημείου στον τάφο της 
Αγίας Μαρίας (Πιέτρουκζούκ).

Τα μεσάνυχτα τελέστηκε βραδινή Θεία Λειτουργία από τον Επίσκοπο Σούπρασλ ο 
οποίος στο κήρυγμά του εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του για την άφιξη των νέων 
στον Όρος Γκραμπάρκα, και ανέλυσε το ευαγγελικό ανάγνωσμα της Κυριακής του 
Τυφλού.

Το απόγευμα της Κυριακής οι συμμετέχοντες επέστρεψαν στα σπίτια τους.
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